
 
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวดันราธิวาส 

สมัยสามัญ  สมัยที่  1  คร้ังที่  1  ประจ าปี  2562 
เมื่อวันที่  22  กุมภาพันธ์  2562  เวลา  10.10 น. 

ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 

---------------------------------------- 

สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาสผู้มาประชุม 

ล าดับที่     ชื่อ - สกุล     ต าแหน่ง 
   1.  นายซัมรี        อารง   ส.อบจ.เขต  1  อ.เมืองนราธิวาส 

   2.  นายนิรันดร์ ฮะยีอาซัน  ส.อบจ.เขต  1  อ.ระแงะ 
   3.  นายมาหามะดามีซี  มะนอ  ส.อบจ.เขต  2  อ.ระแงะ  
   4.  นายคูซารี บินมะราเฮง  ส.อบจ.เขต  3  อ.ระแงะ (เลขานุการสภาฯชั่วคราว) 
   5.  นายมุคตาร์ ซีกะจ ิ   ส.อบจ.เขต  1  อ.ศรีสาคร 
   6.  นายมะปอยี อูเซ็ง   ส.อบจ.เขต  1  อ.ตากใบ   
   7.  นายมามะไซนิง  อีซอ   ส.อบจ.เขต  3  อ.ตากใบ 
   8.   นายอาหะมะ ดาหะแม  ส.อบจ.เขต  1  อ.รือเสาะ 
   9.  นายอัมเลาะห์ จูมะ   ส.อบจ.เขต  3  อ.รือเสาะ 
   10.  นายรอซาลี สาและดิง  ส.อบจ.เขต  1  อ.บาเจาะ 
   11.  นายพัครูรอยี สาและ   ส.อบจ.เขต  2  อ.บาเจาะ (ประธานสภาฯ) 
   12.  นางนัสนี ดารายีสาฮอ  ส.อบจ.เขต  1  อ.ยี่งอ 
   13.  นายการียา เจะมามะ  ส.อบจ.เขต  1  อ.แว้ง 
   14.  นายตาเฮรูลเลาะห์   หะมะ  ส.อบจ.เขต  1  อ.สุไหงปาดี 

   สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาสผู้ขาดประชุม 
 

ล าดับที่     ชื่อ – สกุล      ต าแหน่ง 
   1.  นายสาราหุดิน อาบู   ส.อบจ.เขต  2  อ.เมืองนราธิวาส  
   2.  นายสมบูรณ์ กอเดร ์   ส.อบจ.เขต  4  อ.เมืองนราธิวาส 
   3.  นายนูรุดดีน อาสอตามา  ส.อบจ.เขต  2  อ.รือเสาะ 
   4.  นายแวอันวา แวยะปา  ส.อบจ.เขต  1  อ.สุไหงโก – ลก 
   5.  นายแวหะมะ จินาแว   ส.อบจ.เขต  2  อ.ยี่งอ 
   6.  นายอาแว เงาะ   ส.อบจ.เขต  2  อ.แว้ง 
   7.  นายฮัจหยีฆอซาหลี  เจ๊ะและ  ส.อบจ.เขต  2  อ.สุไหงปาดี 
   8.  นายยาหยา ดอเลาะ  ส.อบจ.เขต  1  อ.จะแนะ 
   9.  นายอานาวี อาบ๊ะ   ส.อบจ.เขต  2  อ.เจาะไอร้อง 
   10.  นายนิคม จันทพงค์  ส.อบจ.เขต  1  อ.สุคิริน 
 

/ผู้เข้าร่วมประชุมสภาฯ… 
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ผู้เข้าร่วมประชุมสภาฯ 
 

ล าดับที่     ชื่อ – สกุล      ต าแหน่ง 
   1.   นางพาตีเมาะ    สะดียามู       รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส 

    (แทน)  ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส 
   2.  นายวิเชียร  ทองเอียด  ท้องถิ่นจังหวัดนราธิวาส 
   3.  นายกูเซ็ง  ยาวอหะซัน  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 
   4.  นายบัณฑิต   เจ๊ะเง๊าะ  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 
   5.  นางสาวนุรอา  แวกือจิ  เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 
   6.  นายสมศักดิ์    บินสลาม ท่ีปรึกษานายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 
   7.  นายมุสตอปา   หะยีเจ๊ะอาแซ ท่ีปรึกษานายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 
   8.  นายสุเทพ   โชติไพบูลย์พันธุ์ ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 
   9.  นางสาวอังคนา   พุฒิไพโรจน์ ผู้อ านวยการกองคลัง  อบจ.นราธิวาส 
   10.  นายสมชาย   วังศิริกุล  ผู้อ านวยการกองช่าง  อบจ.นราธิวาส 
   11.  นางจินดาพร   หะยะมิน ผู้อ านวยการกองแผนและงบประมาณ  อบจ.นราธิวาส  
   12.  นายบุญลือ  เทพษร  ผู้อ านวยการกองกิจการสภา อบจ.นราธิวาส 
   13.  นางกมลทิพย์   ฤกษ์ดี  ผู้อ านวยการกองพัสดุและทรัพย์สิน อบจ.นราธิวาส 
   14.           นางวิไลวรรณ  เอนกรัตน์  ผู้อ านวยการกองการศึกษาฯ อบจ.นราธิวาส 
   15.           นางอรัญญา  เปาะแต  หัวหน้าฝ่ายพัฒนาและส่งเสริมการท่องเที่ยว 
       รักษาราชการแทน  หัวหน้าส านักปลัด อบจ.นราธิวาส 
   16.  นายปฤทธา   บุญตามช่วย นิติกร  
   17.  นางนูรีฮา  บินมะราเฮง หัวหน้าฝ่ายการประชุม  
   18.  นางไซด๊ะ   ดือเร๊ะ  หัวหน้าฝ่ายกิจการสภา  
   19.  นางสาวรัตติยา  ดอฮะ  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมการมีส่วนร่วมของประชาชน 
   20.  นายจักรา   ศิริพร  นักจัดการงานท่ัวไปช านาญการ 
   21.  นางจุรีรัตน์   พรหมด า  นักจัดการงานท่ัวไปช านาญการ 
   22.  นางสาวอัลฟาห์  เสกหวัง นักจัดการงานท่ัวไปช านาญการ 
   23.  นายบรรดาศักดิ์  เทพษร นักจัดการงานท่ัวไปช านาญการ 
   24.  นางสาวนิพาตีเม๊าะ  บันสุรี เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
   25.  นายพงษ์เพชร  สุภาภาพ คนงาน  (ท าหน้าท่ีควบคุมเคร่ืองเสียง) 
   

เปิดประชุมเวลา  10.10  นาฬิกา 
 
 

/ก่อนระเบียบ... 
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ก่อนระเบียบวาระการประชุม   
ปลัดองค์การฯ        เรียน รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส  ท่านนายกองค์การฯ  ท่านท้องถิ่น      

จังหวัด ฯ  คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติ  
ทุกท่าน  เนื่องจากขณะนี้  ได้ถึงเวลานัดประชุมแล้ว  และสมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดนราธิวาส ได้มาอยู่ในห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส
แห่งนี้ ครบองค์ประชุมแล้ว แต่ไม่มีเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 
จึงต้องด าเนินการเลือกเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส (ชั่วคราว)  
เพ่ือท าหน้าท่ีในการประชุม ต่อไป  

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย ข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น      
พ.ศ.2547 แก้ไขเพิ่มเติมฉบับท่ี 2 พ.ศ.2554 ข้อ 19 วรรคสอง กล่าวว่า “ ในการ
ประชุมสภาท้องถิ่นครั้งใด  ถ้าไม่มีเลขานุการสภาท้องถิ่นหรือมีแต่ไม่อยู่หรืออยู่         
แต่ไม่สามารถปฏิบัติหน้าท่ีได้หรือไม่ยอมปฏิบัติหน้าท่ี  ให้สภาท้องถิ่นเลือกสมาชิกสภา
ท้องถิ่นหรือข้าราชการหรือพนักงานขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนั้นคนหนึ่งเป็น     
ผู้ปฏิบัติหน้าท่ีเลขานุการสภาท้องถิ่นเฉพาะในการประชุมคราวนั้น โดยให้น าความใน
ข้อ 13 และข้อ 26 วรรคสอง มาใช้บังคับโดยอนุโลม เว้นแต่การลงคะแนนเลือกให้
กระท าด้วยวิธียกมือ ” ขอเชิญสมาชิกสภาฯ  พิจารณาครับผม   

นายพัครูรอยี สาและ  เรียนท่านรองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส  นายกองค์การฯ  ท้องถิ่นจังหวัด
นราธิวาส  หัวหน้าส่วนราชการ  และสมาชิกสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  
กระผมนายพัครูรอยี   สาและ  สมาชิกสภาฯ  เขตอ าเภอบาเจาะ  ในเมื่อเลขานุการ
สภาฯ  ไม่ได้ท าหน้าท่ีเลขานุการสภาฯ  ในครั้งนี้  ผมขอเสนอท่านปลัดองค์การฯ  
ด าเนินการท าหน้าท่ีเลขานุการสภาฯ (ชั่วคราว)  ในคร้ังนี้  ขอขอบคุณครับ   

ปลัดองค์การฯ        ขอผู้รับรองด้วยครับ  ผู้รับรองถูกต้อง  (ผู้รับรองคนท่ี 1 นางนัสนี  ดารายีสาฮอ 
สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอยี่งอ,   ผู้รับรองคนท่ี  2  นายอัมเลาะห์  จูมะ  สมาชิกสภาฯ  
เขตอ าเภอรือเสาะ)  ไม่ทราบว่าสมาชิกสภาฯ  ท่านอ่ืนจะเสนออีกหรือไม่ เชิญครับ 

นายมุคตาร์  ซีกะจิ   อัสลามูอาลัยกุมวาเราะห์มาตุลเลาะฮีวาบารอกาตุห์ เรียน ท่านรองผู้ว่าราชการ
จังหวัด นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส และเพื่อนสมาชิกสภาฯ ทุกท่าน    
ผมนายมุคตาร์ ซีกะจิ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส เขตอ าเภอ     
ศรีสาคร ผมขอเสนอ นายคูซารี  บินมะราเฮง เป็นเลขานุการสภาฯ (ชั่วคราว)          
ขอผูร้ับรองด้วยครับ    

  ปลัดองค์การฯ ขอผู้รับรองด้วยครับ  ผู้รับรองถูกต้อง  (ผู้รับรองคนท่ี 1 นายซัมรี  อารง    
สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอเมืองนราธิวาส,   ผู้รับรองคนท่ี  2  นายรอซาลี  สาและดิง   
สมาชิกสภาฯ  เขตอ าเภอบาเจาะ)  มีสมาชิกสภาฯ ท่านใด จะเสนอเป็นอย่างอื่นอีก
0000 

/หรือไม่ครับ... 
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หรือไม่ครับ ตกลงมีผู้เสนอชื่อสองท่านครับผม ท่านแรก คือ ปลัดองค์การบริหารส่วน
จังหวัดนราธิวาส ท าหน้าท่ีเลขานุการสภาฯ  (ชั่วคราว)  กับอีกท่านหนึ่ง นายคูซารี     
บินมะราเฮง ครับผม ท าหน้าท่ีเลขานุการสภาฯ (ชั่วคราว)  ไม่ทราบทางสมาชิกสภาฯ 
จะเสนอท่านใด ต่อไป   ผมจะขอมติ ท่านผู้ใดเห็นชอบให้นายสุเทพ โชติไพบูลย์พันธุ์ 
เป็นเลขานุการสภาฯ (ชั่วคราว) ครับ โปรดยกมือครับ  เห็นชอบ 1 ท่าน ต่อไป       
ท่านผู้ใดเห็นชอบ คุณคูซารี  บินมะราเฮง เป็นเลขานุการสภาฯ (ชั่วคราว) ครับ            
โปรดยกมือครับผม มีผู้เห็นชอบ 11 ท่าน  เป็นอันว่า คุณคูซารี  บินมะราเฮง ท าหน้าท่ี
เลขานุการสภาฯ (ชั่วคราว) ครับ ขอเชิญครับผม 

เลขานุการสภาฯ (ชั่วคราว)   (ขึ้นท าหน้าท่ีเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส) 
เลขานุการสภาฯ (ชั่วคราว)            (อ่านประกาศก าหนดการประชุมสภาฯ) 

     ประกาศสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 
เร่ือง ก าหนดการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด 

สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  ครั้งท่ี  1 ประจ าปี 2562 
ด้วยผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส  ได้ก าหนดการประชุมสภาองค์การบริหาร

ส่วนจังหวัดนราธิวาส  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  ครั้งท่ี 1 ประจ าปี  2562  กรณีไม่มี
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  ตามความในมาตรา  24  วรรคสอง  
แห่งพระราชบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด      พ.ศ. 2540  และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติม 

เพ่ือประโยชน์แห่งองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  จึงก าหนดการประชุม
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  ครั้งท่ี 1 ประจ าปี  2562   
ในวันท่ี  22   เดือน กุมภาพันธ์  พ.ศ. 2562  เวลา  10.00  น. ณ  ห้องประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  เพื่อพิจารณาเลือกประธานสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดนราธิวาส  แทนต าแหน่งที่ว่าง 

ประกาศ  ณ  วันท่ี   18   เดือน กุมภาพันธ์  พ.ศ. 2562 
                                                                เอกรัฐ   หลีเส็น 

                           (นายเอกรัฐ   หลีเส็น) 
             ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส  

 
เลขานุการสภาฯ (ชั่วคราว)  เชิญท่านรองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส  กล่าวเปิดประชุมฯ ครับ 
รองผู้ว่าราชการจังหวัดฯ อัซซาลามู่อาลัยกุม วาเราะห์ม่าตุลลอฮ์ฮิวะบาร่อกาตุห์ เรียนท่านนายก   

องค์การฯ  ท่านท้องถิ่นจังหวัดฯ  คณะผู้บริหาร ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นราธิวาส  หัวหน้าส่วนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  “เมื่อ
สมาชิกสภาฯ  มาครบองค์ประชุมแล้ว  ขอเปิดประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นราธิวาส”  

/ตามท่ี… 
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          ต าม ท่ี  ป ระ ธ าน ส ภ าอ งค์ ก า รบ ริ ห า รส่ วน จั งห วั ด น ร าธิ ว าส                
และรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  คนท่ี 1 และคนท่ี 2        
ได้ลาออกจากต าแหน่ง เมื่อวันท่ี 22 พฤศจิกายน 2561 จึงท าให้ขาดผู้ด ารงต าแหน่ง
ดังกล่าว ซึ่งในวันนี้  สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส จะต้องพิจารณา
ด าเนินการเลือกประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ตามระเบียบต่อไป 
เชิญ เลขานุการสภาฯ (ชั่วคราว) ชี้แจงข้อระเบียบค่ะ     

เลขานุการสภาฯ (ชั่วคราว)  ท่านรองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส  และสมาชิกสภาฯ ทุกท่าน      
อาศัยอ านาจตามมาตรา  24  ของพระราชบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด       
พ.ศ.  2540  (แก้ไขเพิ่มเติมถึง  (ฉบับท่ี  4)  พ.ศ. 2552) วรรคสอง กล่าวว่า          
“ในกรณีท่ีไม่มีประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดหรือประธานสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัด  ไม่เรียกประชุมตามกฎหมาย  ให้ผู้ว่าราชการจังหวัดเป็นผู้เรียกประชุมและ
เป็นผู้เปิดและปิดการประชุม” 

        และระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น  
พ.ศ. 2547 แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับท่ี 2) พ.ศ. 2554 ข้อ 26 กล่าวว่า “เมื่อถึง
ก าหนดเวลานัดประชุมและสมาชิกสภาท้องถิ่นมาครบองค์ประชุม แล้ว แต่ไม่มี
ประธานสภาท้องถิ่นและรองประธานสภาท้องถิ่น หรือมีแต่ไม่อยู่ในท่ีประชุมหรืออยู่แต่
ไม่สามารถปฏิบัติหน้าท่ีได้ ให้สมาชิกสภาท้องถิ่นผู้มีอายุมากท่ีสุดซึ่งอยู่ในท่ีประชุม
คราวนั้นเป็นประธานท่ีประชุมชั่วคราว เพื่อด าเนินการให้สมาชิกสภาท้องถิ่นเลือก
กันเองเป็นประธานท่ีประชุมคราวนั้น โดยให้เสนอชื่อและลงคะแนนด้วยวิธียกมือฯ 

    ในการนี้  ได้ตรวจสอบประวัติสมาชิกสภาฯ ผู้มีอายุสูงสุดแล้วปรากฏว่า       
นายนูรุดดีน  อาสอตามา สมาชิกสภาฯ เขตเลือกตั้งท่ี  2  อ าเภอรือเสาะ  เป็นสมาชิก
สภาฯ ผู้มีอายุสูงสุด  แต่ท่านไม่ได้อยู่ในท่ีประชุมสภาฯ นะครับ  รองลงมาก็คือ  
ท่านพัครูรอยี  สาและ  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด  เขตอ าเภอบาเจาะ    
จึงขอเรียนเชิญท่านขึ้นมาท าหน้าท่ี  เชิญครับ  

ประธานที่ประชุมชั่วคราว อัซซาลามู่อาลัยกุม วาเราะห์ม่าตุลลอฮ์ฮิวะบาร่อกาตุห์ เรียนท่านผู้ว่า
ราชการจังหวัดนราธิวาส   ท่านนายกองค์การฯ และสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน
กระผมนายพัครูรอยี  สาและ  สมาชิกสภาฯ  เขตเลือกตั้งท่ี  2  อ าเภอบาเจาะ          
ท าหน้าท่ีประธานท่ีประชุมชั่วคราว ล าดับต่อไป เป็นการเลือกประธานท่ีประชุมฯ      
ขอเชิญเสนอชื่อครับ 

นายตาเฮรูลเลาะห์  หะมะ  เรียนท่านรองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส  นายกองค์การฯ  ท้องถิ่น
จังหวัดนราธิวาส  หัวหน้าส่วนราชการ  และสมาชิกสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  
กระผมนายตาเฮรูลเลาะห์  หะมะ  สมาชิกสภาฯ  เขตอ าเภอสุไหงปาดี   ผมขอเสนอ
000  

/นายพัครูรอยี... 
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นายพัครูรอยี   สาและ  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส เขตอ าเภอ        
บาเจาะ   เป็นประธานท่ีประชุมฯ ครับ 

ประธานที่ประชุมชั่วคราว ขอผู้รับรองด้วยครับ  ผู้รับรองถูกต้อง  (ผู้รับรองคนท่ี 1 นายการียา       
เจะมามะ    สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอแว้ง,   ผู้รับรองคนท่ี  2  นายมะปอยี  อูเซ็ง   
สมาชิกสภาฯ  เขตอ าเภอตากใบ)  มีสมาชิกสภาฯ  ท่านใดจะเสนอชื่อบุคคลอื่นเป็น
ประธานท่ีประชุมฯ อีกหรือไม่  ขอเชิญเสนอครับ 

ประธานที่ประชุมชั่วคราว ถ้าไม่มี   อาศัยข้อ  14  ของระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย
ข้อบั งคับการประชุมสภาท้องถิ่น   พ.ศ.  2547  แก้ไขเพิ่มเติม  (ฉบับท่ี   2)          
พ.ศ.  2554  กล่าวว่า  “ในการเลือกประธานสภาท้องถิ่น  รองประธานสภาท้องถิ่น  
หรือเลขานุการสภาท้องถิ่น  ถ้ามีการเสนอชื่อผู้สมควรได้รับการแต่งตั้งเพียงต าแหน่ง  
ละหนึ่งคน  ให้ถือว่าผู้นั้นได้รับเลือก” 

มติที่ประชุม   จึงขอประกาศว่านายพัครูรอยี  สาและ  สมาชิกสภาฯ  เขตอ าเภอบาเจาะ  
ได้รับเลือกให้เป็นประธานท่ีประชุมฯ ล าดับต่อไป ขอเชิญประธานท่ีประชุมฯ ท าหน้าท่ี
นั้นก็คือผมเอง  ครับ  

ประธานที่ประชุมฯ      ก็ต้องขอขอบคุณท่านสมาชิกสภาฯ  ท่ีได้ให้ความไว้วางใจให้ผมท าหน้าท่ี       
ผมขอด าเนินการตามระเบียบวาระการประชุมฯ ต่อไปครับ 

 
ระเบียบวาระที่ 1 เร่ืองท่ีประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ  
ประธานที่ประชุมฯ        ตามท่ี ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  และรอง

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส คนท่ี 1 และคนท่ี 2 ได้ลาออกจาก
ต าแหน่ง เมื่อวันท่ี 22 พฤศจิกายน 2561 จึงท าให้ขาดผู้ด ารงต าแหน่งดังกล่าว ซึ่งใน
วันนี้  สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส จะต้องพิจารณาด าเนินการเลือก
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ตามระเบียบวาระต่อไป  

 
ระเบียบวาระที่ 2     เร่ือง  เลือกประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  แทนต าแหน่ง 

ท่ีว่าง ขอเชิญเลขานุการสภาฯ (ชั่วคราว) ได้ชี้แจงระเบียบครับ  
เลขานุการสภาฯ (ชั่วคราว) เรียน ท่านประธานสภาฯ  ท่านรองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส         

ท่านนายกองค์การฯ  ท่านปลัดองค์การฯ ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน            
                               ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น  

พ.ศ.2547  แก้ไขเพิ่มเติม  (ฉบับท่ี  2)  พ.ศ.2554  ข้อ  8  วรรคแรก  กล่าวว่า  
“วิธีเลือกประธานสภาท้องถิ่น  ให้สมาชิกสภาท้องถิ่นแต่ละคนมีสิทธิเสนอชื่อสมาชิก
สภาท้องถิ่นคนหนึ่งท่ีตนเห็นว่า0สมควรให้เป็นผู้ด ารงต าแหน่งประธานสภาท้องถิ่น  
00 

/การเสนอนั้น… 
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การเสนอนั้นต้องมีสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองไม่น้อยกว่าสองคน  โดยให้สมาชิกสภา
ท้องถิ่นแต่ละคนมีสิทธิรับรองได้เพียงครั้งเดียว  ชื่อท่ีเสนอไม่จ ากัดจ านวน  และให้
สมาชิกสภาท้องถิ่นลงคะแนนเลือกจากชื่อเหล่านั้น  โดยวิธีเขียนชื่อตัวและชื่อสกุลของ 
ผู้ท่ีถูกเสนอคนละหนึ่งชื่อ  เมื่อตรวจนับแล้วให้ประธานท่ีประชุม  ประกาศคะแนนต่อ 
ท่ีประชุมสภาท้องถิ่น  ผู้ได้คะแนนสูงสุดเป็นผู้ได้รับเลือก  ถ้ามีผู้ได้คะแนนสูงสุดเท่ากัน
หลายคนให้เลือกใหม่เฉพาะ  ผู้ท่ีได้คะแนนสูงสุดนั้น  โดยใช้วิธีเดิม  ถ้าผลการเลือกใหม่
ปรากฏว่ายังมีผู้ได้คะแนนสูงสุดเท่ากันอีก  ให้ใช้วิธีจับสลากเฉพาะผู้ได้คะแนนสูงสุด
เท่ากัน 

วิธีการเสนอชื่อและการรับรองตามวรรคหนึ่งให้น าความในข้อ 39 มาใช้บังคับ
โดยอนุโลม 

ให้ประธานท่ีประชุมเชิญสมาชิกสภาท้องถิ่นไม่น้อยกว่าสองคนช่วยตรวจนับ
คะแนน 

วิธีจับฉลากตามวรรคหนึ่งให้ประธานท่ีประชุมด าเนินการให้ผู้ได้คะแนนสูงสุด
เท่ากันตกลงกันเสียก่อนว่าจะให้ผู้ใดเป็นผู้จับสลากก่อนหลัง หากตกลงกันไม่ได้         
ให้ประธานท่ีประชุมจับสลากว่าผู้ใดจะเป็นผู้จับสลากก่อนหลัง แล้วให้จัดท าบัตรสลาก 
ชนิด สี และขนาดอย่างเดียวกันตามจ านวนเท่ากับจ านวนผู้ได้รับคะแนนสูงสุดเท่ากัน 
โดยเขียนข้อความว่า “ได้รับเลือกเป็นประธานสภาท้องถิ่น” เพียงบัตรเดียว นอกนั้น
เขียนข้อความว่า “ไม่ได้รับเลือกเป็นประธานสภาท้องถิ่น” 

  ข้อ  14  กล่าวว่า  “ในการเลือกประธานสภาท้องถิ่น  รองประธานสภาท้องถิ่น  
หรือเลขานุการสภาท้องถิ่น   ถ้ามีการเสนอชื่อผู้สมควรได้รับการแต่งตั้งเพียงต าแหน่ง
ละหนึ่งคน  ให้ถือว่าผู้นั้นได้รับเลือก” 

ประธานที่ประชุมฯ        ขอขอบคุณ ท่านเลขานุการสภาฯ สมาชิกสภาฯ จะเสนอท่านใด                
เป็นประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  ขอเชิญครับ 

นายมุคตาร์  ซีกะจิ   เรียนท่านประธานสภาฯ  ท่านรองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส ท่านนายก
องค์การฯ  ท่านปลัดองค์การฯ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ  
กระผมนายมุคตาร์    ซีกะจิ    สมาชิกสภาฯ  เขตอ าเภอศีสาคร  ผมขอเสนอ           
นายพัครูรอยี   สาและ  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  เขตอ าเภอ
บาเจาะ   เป็นประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  ครับ 

ประธานที่ประชุมฯ        ขอผู้รับรองด้วยครับ  ผู้รับรองถูกต้อง  (ผู้รับรองคนท่ี 1 นายซัมรี  อารง    
สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอเมืองนราธิวาส,   ผู้รับรองคนท่ี  2  นายรอซาลี  สาและดิง   
สมาชิกสภาฯ  เขตอ าเภอบาเจาะ)  มีสมาชิกสภาฯ  ท่านใดจะเสนอชื่อบุคคลอื่นเป็น
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  อีกหรือไม่  ขอเชิญเสนอครับ 

 
/ประธานที่ประชุม… 
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ประธานที่ประชุมฯ      ถ้าไม่มี  อาศัยข้อ  14  ของระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการ
ประชุมสภาท้องถิ่น  พ.ศ.  2547  แก้ไขเพ่ิมเติม  (ฉบับท่ี  2)  พ.ศ.  2554  กล่าวว่า  
“ในการเลือกประธานสภาท้องถิ่น  รองประธานสภาท้องถิ่น  หรือเลขานุการสภา
ท้องถิ่น  ถ้ามีการเสนอชื่อผู้สมควรได้รับการแต่งตั้งเพียงต าแหน่งละหนึ่งคน  ให้ถือว่า  
ผู้นั้นได้รับเลือก” 

มติที่ประชุม   จึงขอประกาศว่านายพัครูรอยี  สาและ  สมาชิกสภาฯ  เขตอ าเภอบาเจาะ  
ได้รับเลือกให้เป็นประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส   

ประธานสภาฯ       เมื่อสภาฯ มีมติ เลือกให้ผมเป็นประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นราธิวาส  ก็ต้องขอขอบคุณ   เพื่อนสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส
ทุกท่าน ท่ีให้ความไว้วางใจ   ให้ท าหน้าท่ีประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นราธิวาส ในครั้งนี้   ผมยินดีและ   ดีใจเป็นอย่างยิ่ง ท่ีได้รับเกียรติ   ผมพร้อมท่ี           
จะท าหน้าท่ีเป็นผู้ประสานงานระหว่างคณะผู้บริหาร  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดนราธิวาส  และเจ้าหน้าท่ีทุก  ภาคส่วน  การท าหน้าท่ีในครั้งนี้  ผมจะพยายาม
ท าหน้าท่ีให้ดีท่ีสุดเพื่อให้เกิดความรัก ความสามัคคี สร้างความปรองดองในหมู่คณะ    
ในองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  แล้วก็จะพยายามท าให้เกิดความมั่นใจให้กับ
ทุกส่วน     ขอเชิญชวนชาวองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส   ได้ร่วมมือ  เสียสละ  
ในการท ากิจกรรม ร่วมกันต่อไป ผมยินดี  เพื่อนสมาชิกสภาฯ ท่ีผมรักทุกท่านนะครับ   
ผมยินดีให้เกียรติ  ให้ความส าคัญกับทุกๆ ท่าน  หวังว่าทุกๆ  ท่านคงจะให้ความร่วมมือ  
ผมจะท าหน้าท่ีตรงนี้  ถ้าท่านมีข้อเสนอแนะในสภาฯ  อันทรงเกียรติ  ผมพร้อมท่ีจะรับ
ฟัง  แล้วก็เดินหน้าแก้ปัญหาต่างๆ  สุดท้ายเพื่อความผาสุก  ของชาวจังหวัดนราธิวาส     
ด้วยความยินดีครับ  ขอบคุณครับ 

ระเบียบวาระที่  3    ญัตติอื่น ๆ  หรือเรื่องอื่น ๆ  เชิญครับ 
ประธานสภาฯ          เชิญครับ  ท่านตาเฮรูลเลาะห์  หะมะ  เชิญครับ 
นายตาเฮรูลเลาะห์  หะมะ  อัซซาลามู่อาลัยกุม วาเราะห์ม่าตุลลอฮ์ฮิวะบาร่อกาตุห์  เรียนท่าน

ประธานสภาฯ  ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด  คณะผู้บริหาร  หัวหน้าส่วน
ราชการ  ท้องถิ่นจังหวัด  และเพื่อนสมาชิกสภาฯ กระผมนายตาเฮรูลเลาะห์   หะมะ  
สมาชิกสภาฯ เขตอ าเภอสุไหงปาดี     ก่อนอื่นก็ผมต้องอยากเสนอว่า1เนื่องจาก       
การประชุมสภาฯ  ของเราในวันนี้  มี ท้ังหมด 3 วาระด้วยกัน เนื่องจากสภาฯ           
ของเราไม่มี  รองประธานสภาฯ คนท่ี 1 รองประธานสภาฯ  คนท่ี 2 เมื่อพวกเรามา
ประชุมแล้วผมคิดว่าน่าจะเลือกรองประธานสภาฯ  คนท่ี  1  และคนท่ี  2 วันนี้เลย 
เพราะว่า ไหนๆเราก็มาประชุมฯ แล้ว เพราะฉะนั้น อาศัยอ านาจ ตามมาตรา 38 
ฟฟฟฟฟ      

 
/วรรค 5 การเสนอ... 
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วรรค 5 การเสนอญัตติ ดังต่อไปนี้   อาจจะเสนอด้วยวาจาในท่ีประชุมสภาท้องถิ่นได้ 
โดยน าข้อความในข้อ 39 มาบังคับใช้ จึงขอให้ 1.รับรองรายงานการประชุม 2.ขอให้
รับรองรายงานอื่นๆ ของคณะกรรมการต่าง ๆ ท่ีสภาท้องถิ่นตั้งขึ้น  3. ขอปรึกษาหารือ 
หรือขอให้พิจารณาในเร่ืองด่วน 3 วาระ 

ประธานสภาฯ          ขออนุญาตท่านตาเฮรูลเลาะห์  หะมะ  ครับ ท่านเสนอให้มีการเลือกรอง
ประธาน คนท่ี 1 คนท่ี 2 ผมจะวินิจฉัยครับ ในวาระอื่น ๆ นั้น ท่านสมาชิกสภาฯ      
ท่านตาเฮรุลเลาะ ได้เสนอเพื่อให้มีการเลือกรองประธานคนท่ี 1 และรองประธานคนท่ี 
2 เพ่ือบรรจุในวาระ ท่านเสนอด้วยวาจา ผมจะขอวินิจฉัยนะครับว่า ในการเสนอบรรจุ
ด้วยวาจา ถ้าประธานท่ีประชุมบรรจุเข้าวาระการประชุมฯ  ฉะนั้น ในวาระนี้           
ผมจะด าเนินการตามท่ีท่านตาเฮรูลเลาะห์  หะมะ ได้เสนอเพ่ือเลือกรองประธานคนท่ี 1 
และคนท่ี 2 แทนต าแหน่งที่ว่าง ต่อไป นะครับ 

นายตาเฮรูลเลาะห์  หะมะ  ท่านประธานฯ  ครับ ตามท่ีผมอ่านข้อบังคับฯ  ผมอยากให้สมาชิกสภาฯ 
เข้าใจว่าไม่ใช่ผมกล่าวลอยๆ นะครับ เพราะมีข้อบังคับใช้ได้นะครับ การเสนอญัตติ
อย่างน้อยต้องเสนอต่อประธานสภาฯ  ไม่น้อยกว่าห้าวัน  เพื่อบรรจุเข้าวาระการ
ประชุม แต่การบรรจุวาระการประชุมเร่งด่วนหรือว่าการบรรจุด้วยจาวามีข้อบังคับ    
ให้ท าได้ เพราะฉะนั้น อยากให้ท่านประธานสภาฯ  ดูข้อบังคับด้วยนะครับ ว่าตามท่ี   
ผมเสนอท าได้หรือไม่ได้ จึงขอให้ท่านประธานสภาฯ พิจารณาด้วย ขอบคุณมากครับ 

ประธานสภาฯ        ขอขอบคุณท่านนะครับ ตามท่ีท่านตาเฮรูลเลาะห์  หะมะ ได้เสนอด้วยวาจา    
เพื่อบรรจุวาระการประชุมเลือกรองประธานสภาฯ  คนท่ี 1 และรองประธานสภาฯ    
คนท่ี 2 ในการประชุมครั้งนี้ ในเมื่อท่านตาเฮรูลเลาะห์  หะมะ ได้เสนอผมขอผู้รับรอง
ครับ 

ท้องถิ่นจังหวัดฯ         ขออนุญาตท่านประธานครับ พอดีท่านรองผู้ว่าราชการจังหวัด ท่านมีภารกิจ  
ท่ีได้นัดไว้ล่วงหน้าแล้ว ขอให้ท่านได้อ าลาสภาฯ  และมอบหน้าท่ีนี้ให้ประธานสภาฯ       
ได้ท าหน้าท่ีต่อไป 

รองผู้ว่าราชการจังหวัดฯ       ขอบคุณท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส       
การประชุมสภาฯ ได้ด าเนินการตามระเบียบวาระเสร็จเรียบร้อย ในส่วนตัวแทนของ
ผู้ว่าราชการจังหวัด คงจะมอบให้ประธานสภาฯ ด าเนินการปิดประชุมสภาต่อไป ตอนนี้
ก็เป็นไปตามการด าเนินการระเบียบวาระในส่วนของสภาฯ ท่ีต้องด าเนินการต่อไป ซึ่งก็
เป็นระเบียบวาระที่ทางสภาฯ จะต้องด าเนินการต่อไป ก็ต้องขอขอบคุณทุกท่าน ในวันนี้
ท่ีได้มีโอกาสเข้ามาเป็นสักขีพยานในการเลือกประธานสภาฯ ซึ่งก็เป็นการด าเนินการ  
ในระเบียบวาระเรียบร้อยทุกประการ ก็ต้องขอขอบคุณ 

 
 

/ประธานสภาฯ... 
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ประธานสภาฯ           ขอขอบคุณท่านรองผู้ว่าฯ ท่ีได้เสียสละเวลาได้เข้ามาร่วมสังเกตการณ์ มาร่วม
ประชุมกับเราในครั้งนี้ ท่านมีภารกิจท่านก็ต้องท าภารกิจต่อไป และท่านได้มอบหมาย
ให้ผมท าหน้าท่ีปิดการประชุมสภาฯ ในครั้งนี้ต่อไป ก็ขอขอบคุณครับ ขอให้ท่านเดินทาง
โดยสวัสดิภาพ ล าดับต่อไป เป็นการเลือกรองประธานสภาคนท่ี 1 เชิญสมาชิกพิจารณา
ครับ  ขอหารือท่านท้องถิ่นจังหวัดนะครับ การเลือกรองประธาน คนท่ี 1 คนท่ี 2     
นั้นเราต้องอ่านระเบียบหรือว่าสามารถท่ีจะด าเนินการเลือกได้เลยครับ 

ท้องถิ่นจังหวัดฯ         ก็สามารถเลือกได้เลยครับ ตามญัตติท่ีทางสมาชิกสภาฯ ได้เสนอ วิธีเลือก       
ก็เลือกทีละคน 

ประธานสภาฯ           ขอบคุณมากครับท่าน  ล าดับต่อไปก็เป็นการเลือกรองประธานสภาฯ คนท่ี 1 
ครับ เชิญท่านสมาชิกเสนอชื่อครับ 

นายตาเฮรูลเลาะห์  หะมะ  เรียนท่านประธานสภาฯ  ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด         
คณะผู้บริหาร  หัวหน้าส่วนราชการ  ท้องถิ่นจังหวัด  และเพื่อนสมาชิก สภาฯ        
กระผมนายตาเฮรูลเลาะห์   หะมะ  สมาชิกสภาฯ  เขตอ าเภอสุไหงปาดี  ผมขอเสนอ 
นายมุคตาร์   ซีกะจิ สมาชิกสภาฯ อ าเภอศรีสาคร เป็นรองประธานสภาฯ  คนท่ี  1
ครับ 

ประธานสภาฯ           ขอผู้รับรองด้วยครับ  ผู้รับรองถูกต้อง  (ผู้รับรองคนท่ี 1 นายรอซาลี สาและดิง    
สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอบาเจาะ,   ผู้รับรองคนท่ี  2  นายนิรันดร์  ฮะยีอาซัน    
สมาชิกสภาฯ  เขตอ าเภอระแงะ)  มีสมาชิกสภาฯ  ท่านใดจะเสนอชื่อบุคคลอื่น เป็น
รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  คนท่ี  1  อีกหรือไม่ครับ           

ถ้าไม่มี  อาศัยข้อ 14 ของระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการ
ประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพิ่มเติม ฉบับท่ี 2 พ.ศ.2554 กล่าวว่า “ในการ
เลือกประธานสภาท้องถิ่น รองประธานสภาหรือเลขานุการสภาท้องถิ่นถ้ามีการเสนอชื่อ      
ผู้สมควรได้รับการแต่งตั้งเพียงต าแหน่งละหนึ่งคนให้ถือว่าผู้นั้นได้รับเลือก”  

มติที่ประชุม   จึงขอประกาศว่า0นายมุคตาร์  ซีกะจิ สมาชิกสภาฯ เขตอ าเภอศรีสาคร      
ได้รับเลือกให้เป็นรองประธานสภาฯ คนท่ี 1 ครับ  

ประธานสภาฯ           ต่อไปการเลือก รองประธานสภาคนท่ี 2  แทนต าแหน่งท่ีว่าง ขอเชิญสมาชิก
สภาฯ  เสนอชื่อครับ0000 

นายมะปอยี  อูเซ็ง      อัซซาลามู่อาลัยกุม วาเราะห์ม่าตุลลอฮ์ฮิวะบาร่อกาตุห์   เรียนท่าน
ประธานสภาฯ  ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด  คณะผู้บริหาร  หัวหน้าส่วน
ราชการ  ผู้แทนท้องถิ่นจังหวัด  และเพื่อนสมาชิกสภาฯ กระผมนายมะปอยี  อูเซ็ง  
ส ม าชิ ก ส ภ าฯ   เข ต อ า เภ อต าก ใบ  ผม ขอ เสน อ น ายนิ รั น ด ร์   ฮ ะยี อ าซั น                  
เป็นรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  คนท่ี  2  ครับ ขอบคุณครับ   

 
/นายมะปอยี… 
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ประธานสภาฯ           ขอผู้รับรองด้วยครับ  ผู้รับรองถูกต้อง  (ผู้รับรองคนท่ี 1 นายมามะไซนิง  อีซอ    
สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอตากใบ,   ผู้ รับรองคนท่ี  2  นายอัมเลาะห์    จูมะ           
สมาชิกสภาฯ  เขตอ าเภอรือเสาะ)  มีสมาชิกสภาฯ  ท่านใดจะเสนอชื่อบุคคลอื่นเป็น
รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  คนท่ี  2  อีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มี   

มติที่ประชุม            ผมจึงขอประกาศว่านายนิรันดร์  ฮะยีอาซัน  สมาชิกสภาฯ  เขตอ าเภอระแงะ      
ได้รับเลือกเป็นรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  คนท่ี  2   

ประธานสภาฯ           วันนี้  เราก็ได้เลือกประธานสภาฯ  รองประธานสภาฯ  คนท่ี  1  และรอง
ประธานสภาฯ  คนท่ี  2  ท่านสมาชิกสภาฯ  มีญัตติ  หรือมีเรื่องอะไรอีกหรือไม่ครับ   
ท่ีจะเสนอในท่ีประชุมครั้งนี้  ถ้าไม่มี ผมก็ต้องขอขอบคุณเพ่ือนสมาชิกสภาฯ  ท่ีเข้าร่วม
มาประชุมสภาฯ  วันนี้  ท่านท้องถิ่นครับ  ท่านก็ทราบนะครับว่าสภาฯ  ของเรานี้ไม่มี
ประธานสภาฯ  รองประธานสภาฯ  คนท่ี  1  และรองประธานสภาฯ  คนท่ี  2      
ท่านได้ลาออก  ซึ่งได้เว้นวรรค   ไว้ประมาณ  3  เดือน  สุดท้ายนี้ ก็ขอเชิญท้องถิ่น
จังหวัดนราธิวาส  ท่านมีอะไรที่จะน าเสนอต่อสภาแห่งนี้  เชิญครับ 

ท้องถิ่นจังหวัดฯ         เรียน  ท่านประธานสภาฯ  ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด  ขอขอบคุณ
ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาสนะครับ ก็ขอแสดงความยินดีด้วย
นะครับ  ท่านเป็นน้ าหนึ่งใจเดียวกันมาร่วมประชุมกันได้ ซึ่งต่อไปก็คงต้องเตรียมตัว  
เรื่องเลือกตั้งของเราด้วยนะ 24 มีนาคม ก็เลือกตั้ง สส ของพวกเรา ท้องถิ่น องค์การ
บริหารส่วนจังหวัดน่าจะเลือกก่อนเพ่ือน เพราะว่ามันคล้าย ๆ เป็นภาพใหญ่  ของ อบต 
เทศบาลก็จะอาจไล่ตามมา  หลังจากเลือก สส  ไปแล้วอย่างน้อย 60 วัน  กกต. บอก
แบบนั้น ไม่งันก็จะท างานไม่ทันอะไรแบบนี้  ก็หลังจากเลือกตั้ง สส ไป 60 วัน  ก็เป็น
เชิงคาดการณ์ท้ังนั้น  ท่ีออกข่าวว่า วันท่ี 31 มีนาคม หรืออะไรนะ  มาตรา 44 มาให้
พวกเราอยู่ในต าแหน่งแล้วอะไรแบบนี้ อันนี้ก็เป็นลักษณะการคาดการณ์ ก็ไม่มั่นใจ   
นะครับว่า 31 มีนาก็นับไป ประมาณ  60 วัน หรืออะไรแบบนี้นะ กกต พร้อม        
จะท างานได้ทัน ตอนนี้ก็ ขอให้ทุกท่านหาคะแนนเสียง หมายถึงว่า คะแนนเสียงจาก   
พี่น้องประชาชน โดยท่านจะต้องไปพบปะ หรือพูดคุยครับ ตอนท่ีผมเป็นปลัดอ าเภอ   
ค าว่า สจ มันขลัง แต่ปัจจุบันสมัยนี้ สจ  ถ้าเราไม่ลงไปเล่นพื้นท่ีนะครับ ท่านก็จะไม่  
เข้าไปอยู่ในใจประชาชนเท่าไหร่แล้วนะครับ ก็ คนท่ีอยู่ติดกับประชาชนก็คือ ส.อบต นะ
ครับ ต่อไปเขาก็จะมีหมู่บ้านละ 1 คน จากเดิมหมู่บ้านละ 2 คน ส าหรับหมู่บ้านท่ีมี    
ไม่ถึง 5 คน หรือ 3 คน อะไรของเค้าเนี่ย เค้าจะมีให้เพิ่มขึ้น จะมีอยู่ใน กฎหมาย
เลือกตั้งท้องถิ่นอะไรพวกนี้  มันก็ออกมาแล้ว เดี๋ยวรอการประกาศในราชกิจจา          
แค่นั้ น เอง มาบั งคับใช้  ส่วนประมวลกฎหมายท้องถิ่น  ก็ รู้สึกวันนี้ หรือพรุ่ งนี้                
ก็มีการสัมมนาวิชาการ00 

 
/ก็มีการสัมมนาวิชาการ00... 
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ก็มีการสัมมนาวิชาการ0เพราะเป็นไปตามรัฐธรรมนูญ มาตรา 47 ท่ีเค้าสอบถามว่า     
มีความเห็นยังไงในประมวลกฎหมายท้องถิ่น แล้วก็จะค้าง กฎหมาย ประมวล ก็คือท้ัง 
เทศบาล อบต. อบจ. ก็จะมาประมวลอยู่ในกฎหมายฉบับเดียว นะครับ และก็จะมี 
พรบ. บริหารงานบุคคลท้องถิ่น ท่ีมันค้างคาอยู่ท้ัง 2 ฉบับนี้ มันเป็น ฉบับใหญ่และ     
ก็ตอนนี้  ฟังคล้ายๆ ประชาพิจารณ์จากพี่น้องประชาชนท่ีเกี่ยวข้องแล้วนะครับ ก็รอ
การเข้าสู่ สนช ในวาระ 2 , 3 ไม่ทราบว่าทันรึเปล่า อันนี้เป็นประมวลกฎหมายนะครับ      
ก็ท่านท่ีรักในการท างานท้องถิ่นนะครับโดยเฉพาะสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัด นะครับ บทบาทของท่านก็มีเยอะนะครับ แต่เราไม่ค่อยได้ใช้เท่าไหร่ ในการ    
ตั้งกระทู้เพื่อให้ผู้ว่าบ้าง หัวหน้าส่วนราชการ เข้ามาชี้แจง ผมไม่มั่นใจนะว่า นราธิวาส
จะมีเยอะไหม คนท่ีเป็น สจ. รุ่นเดิมๆ ก็จะให้ทาง ผู้บังคับการต ารวจ กับภูธรจังหวัด 
เข้ามาชี้แจงในสภาให้สมาชิกได้ทราบ ให้ผู้ว่าเข้ามา คือตั้งกระทู้ เพื่อให้ผู้ว่ามาตอบ
ข้อสอบถามกับสมาชิกสภา แต่ปัจจุบันไม่ค่อยเห็นบทบาทนี้ จริงๆแล้วกฎหมายให้
อ านาจทุกท่านเลย ในเรื่องท่ีเกี่ยวพันกับพี่น้องประชาชน โดยท่านสามารถท่ีจะให้ส่วน
ราชการเข้ามาตอบข้อซักถาม ซึ่งเป็นบทบาทท่ีเป็นตัวเสริมบารมีของสมาขิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัด อย่างน้อยได้รู้จักว่า ผู้การ ต ารวจ คนนี้มาพูดคุยในเรื่องท่ี
เราสงสัยว่า ท าไมเกิดเหตุการณ์ลักษณะแบบนี้  แล้วท่านมีมาตรการในการท่ีจะ
ช่วยเหลือให้พี่น้องประชาชนอยู่ด้วยความสงบเรียบร้อยยังไง ในเรื่องอะไรแบบนี้ มันก็
จะมีบทบาท ของสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด มีการท าหน้าท่ีอื่น ในปัจจุบัน 
ถ้าเป็นเรื่องน้ าไหล ไฟสว่าง ทางดี ลงไปอยู่ท่ี อบต. เทศบาลนะ ของเราก็มี ถนนท่ีเป็น
สายหลักข้ามระหว่าง องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น มันก็จะห่าง ๆ นะครับ เพราะฉะนั้น 
ก็อยู่ท่ีบทบาทของเรา ท่านก็ต้องไปอาศัยตัว พระราชบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ของท่านว่าเรามีอ านาจหน้าท่ีอะไรท่ีเค้าเขียนไว้  ขององค์การบริหารส่วนจังหวัด ไปอยู่
ใน กฎกระทรวง ใน พรบ. หลัก มันก็ไม่มี ก็ถ้าอ่าน มันก็ไม่มี อ านาจหน้าท่ีของพวกท่าน
อยู่ในกฎกระทรวง ซึ่งท่านก็ไปดูว่าอ านาจหน้าท่ีของท่านมีอะไรบ้าง นะครับ และก็ไป
อยู่ใน พรบ. ก าหนดแผนและขั้นตอนกระจายอ านาจในการจัดบริการสาธารณะ ก็ต้อง
พยายามศึกษาพวกนั้น นะครับ แล้วก็พยายามใช้อ านาจหน้าท่ีตามกฎหมายท่ีเค้า      
ให้อ านาจ ไปท าหรือไปใช้กับพี่น้องประชาชนว่าผมมีอ านาจตรงนี้ กฎหมายหรืออ านาจ
หน้าท่ีของเรานี้ ก็ถ้าเรา มาแก้เฉพาะข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายมันก็ไม่ค่อยจะเกิด
ประโยชน์เท่าไหร่ บางสิ่งบางอย่างของ อบจ. ก็ยังมีกฎหมายให้อ านาจอยู่เยอะ อยู่ท่ีว่า
ท่านจะ สอบถาม ซักถาม เรื่องกระทู้กับฝ่ายบริหารหรืออะไรแบบนี้ มันมีอ านาจหน้าท่ี
ท่ีให้อ านาจท่านอยู ่   ท่านก็ต้อง1 

/ท่ีให้อ านาจท่านอยู่… 
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ท่ีให้อ านาจท่านอยู่ ท่านก็ต้อง1ไปดูพวกนั้นซะก่อน มาดูแล้วว่าท าไมฝ่ายบริหารของเรา
ไม่ท าในเรื่องในเรื่องท่ีกฎหมายให้อ านาจแบบนี้ก็ต้องพยายามท าหน้าท่ีของสภาในการ
เข้าไปตรวจสอบผู้บริหาร ในการขับเคลื่อน สอบถาม ให้ผู้บริหารว่าเอ๊ะท าไมไม่ท าเรื่อง
นี้ มันติดขัดอะไร และเป็นพวกกระทู้ พวกอะไรท่ีท่านจะต้องพยายามสอบถามฝ่ าย
บริหาร ก็ขอให้ท่านโชคดีและกลับมาสู่สภาในการเลือกตั้งในครั้งต่อไป ขอบคุณมาก
ครับ    

ประธานสภาฯ   ก็ขอขอบคุณท่านท้องถิ่นจังหวัดนะครับ ท่ีได้มาพบปะ และก็ให้ข้อมูลใหม่ๆ    
ให้ก าลังใจกับสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนะครับ เราในฐานะสมาชิกสภาก็
ต้องขอบคุณท่าน ท่ีมาประชุมกันนะครับ ท่านสมาชิกครับ คงไม่มีอะไรแล้วนะ ถ้าไม่มี
อะไร เราได้ด าเนินการตามระเบียบวาระทุกอย่างแล้วนะครับ ผมขอปิดการประชุมเพียง
เท่านี้ สวัสดีครับ 

ปิดประชุม  เวลา  11.30  น 

 
                                                                           
                                                                         ผู้จดบันทึกรายงานการประชุมสภาฯ 
               (นางสาวนิพาตีเม๊าะ  บันสุรี) 
      เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
 
 
         ผู้จดบันทึกรายงานการประชุมสภาฯ 
                  (นายบรรดาศักดิ์  เทพษร) 
      นักจัดการงานท่ัวไปช านาญการ 
 
 

   ผู้จดบันทึกรายงานการประชุมสภาฯ 
         (นางสาวอัลฟาห์  เสกหวัง) 
      นักจัดการงานท่ัวไปช านาญการ 
 

 
  /ผู้จดบันทึกรายงานการประชุมสภาฯ… 
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   ผู้จดบันทึกรายงานการประชุมสภาฯ 
           (นายจักรา    ศิริพร) 
     นักจัดการงานท่ัวไปช านาญการ 
 

 
 
           ผู้ตรวจสอบรายงานการประชุมสภาฯ           
             (นายคูซารี   บินมะราเฮง) 
        สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 
       เขตเลือกตั้งท่ี  3  อ าเภอระแงะ  จังหวัดนราธิวาส 
              เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 
 
 
 


